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N-logo  -  Uitrol en verwijzing naar de Vlaamse Gemeenschap (2)

Op 29 mei 2015 nam de Vlaamse Regering de principiële beslissing om een merkenbeleid 
te voeren dat is afgestemd op dat van de Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC). Het 
VGC-college nam een dag eerder eenzelfde beslissing. Het resultaat hiervan is het 
nieuwe N-logo. Om de invoering van dat logo te verwezenlijken, wil de minister in 
hoofdzaak inzetten op het tot stand brengen van een breed draagvlak zonder dat de 
betrokken organisaties meteen verplicht worden om het logo te gebruiken. Uiteindelijk is 
het natuurlijk wel de bedoeling dat het N-logo zichtbaar in het Brussels straatbeeld 
aanwezig is. Daarnaast is een duidelijke verwijzing naar de Vlaamse Gemeenschap ook 
geen overbodige luxe gelet op de aard en vorm van het N-logo.

In zijn antwoord op vorige schriftelijke vragen (nrs 171 van 2 maart 2017 en nr. 197 van 
22 maart 2017) over dit onderwerp stelde de minister dat al 295 borden geplaatst 
werden. Er zijn echter 530 organisaties en instellingen die in aanmerking komen om het 
N-logo en een verwijzing naar de Vlaamse Gemeenschap aan te brengen. Bovendien 
antwoordde hij op een vorige schriftelijke vraag dat de verwijzing naar de Vlaamse 
Gemeenschap nog uitgewerkt diende te worden. Er is dus nog wat werk aan de winkel. 

1. Werd het visueel materiaal met betrekking tot de verwijzing naar de Vlaamse 
Gemeenschap op gebouwen al ontwikkeld? Zo ja, wanneer zal het aangebracht 
worden? Zo neen, wanneer zal de verwijzing klaar zijn?

2. Kan de minister alle 530 organisaties en instellingen weergeven die in aanmerking 
komen om een N-logo op hun gebouw aan te brengen? Gelieve per entiteit weer te 
geven of het N-logo reeds aangebracht werd. Gelieve ook weer te geven welke van 
deze instellingen al een verwijzing naar de Vlaamse Gemeenschap aanbrachten.

3. Kan de minister per instelling en organisatie die geen N-logo of een verwijzing naar 
de Vlaamse Gemeenschap heeft, aangeven waarom dat nog niet gebeurde? Werd 
voor die gevallen in alternatieven voorzien? Zo ja, gelieve per instelling weer te 
geven welke alternatieven men zal toepassen (andere uitwerking van het N-logo en 
de verwijzing naar de Vlaamse Gemeenschap).



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 349 van 3 augustus 2017
van WILLY SEGERS

1. De Commissie Brussel en Vlaamse Rand heeft in haar vergadering van 7 juni (VOU 
1880) uitgebreid over dit item gedebatteerd. Ik heb er de verdere planning 
uiteengezet. Ik kondigde daar aan dat het materiaal dit najaar zal worden ontwikkeld 
en gaandeweg verspreid bij de betrokken organisaties. 

2. Als bijlage bezorg ik de lijst van de organisaties die in aanmerking komen om een N-
logo op hun gebouw aan te brengen. Zoals ik in de Commissievergadering uiteengezet 
heb, neemt de VGC het voortouw bij het plaatsen van het N-logo. In het kader van de 
opdracht die de VGC aan NV Splen als dienstverlener heeft toevertrouwd, kreeg ik van 
de VGC de informatie dat er op dit ogenblik ongeveer 300 borden geplaatst zijn op 
259 verschillende locaties. 

De VGC controleert momenteel de instellingen die al een N-bord omhoog hangen 
hebben. Die controle is echter niet afgerond. De VGC verkiest om in dit stadium nog 
niet te communiceren tot de controle is afgerond en definitief op de lijst kan 
aangeduid worden  welke instellingen het N-logo opgehangen hebben. 

De Vlaamse overheid is verantwoordelijk voor het aanbrengen van de verwijzing naar 
de Vlaamse Gemeenschap. Daar wordt – zoals gezegd – dit najaar werk van gemaakt.

3. De VGC voert geen systematische controle uit naar de redenen waarom organisaties 
nog geen N-gevelbord hebben. Hier wordt geen lijst van bijgehouden. Zoals eerder 
gezegd, vormt het plaatsen van een bord, geen verplichting. De organisaties worden 
wel sterk aangemoedigd om dat te doen. Kan een organisatie geen gevelbord 
plaatsen, dan worden alternatieven bekeken (bestickering op gebouw, andere 
uitwerkingen van het N-logo).

BIJLAGE

N-logo - Lijst van organisaties die in aanmerking komen om een N-logo te hangen


